

## 河南省委省政府环境保护督察组交办案件办理结果公示(第七批)

### 一、洛阳高新区

受理编号:D20181025038

反映情况:高新区三山纬一路两侧修车店在政府下班时间喷漆,气味比较大。

调查核实情况:经调查,孙旗屯乡三山纬一路两侧居民楼下门面房共有11家汽修店,经逐一检查,其中1家汽修店原有喷漆房,现已改作仓库使用,但现场发现店内摆放有几个油漆桶,涉嫌有使用移动喷枪进行喷漆作业的行为,工作人员随即对其进行了清理。举报问题属实。

处理及整改情况:一是加大环保政策宣传力度,在前期宣传的基础上,再次下发通知,要求各汽修店严格按照环保法律法规相关规定,在环境敏感区禁止有喷漆作业行为。二是由各汽修店负责人向高新区孙旗屯乡人民政府签订环保承诺书。三是加大对三山纬一路两侧汽修店的监督检查,尤其是下班时间、夜间的检查巡查力度。四是高新区将进一步对辖区汽修行业进行全面排查,举一反三,取缔环境敏感区喷漆作业,规范汽修行业,合法经营。

### 二、洛阳高新区

受理编号:D20181027111

反映情况:高新区后营镇后营村北百花山庄东有家具厂,喷漆的气味很呛人。

调查核实情况:经调查,投诉人反映的家具厂名为洛阳随顺木制品加工部,属家具制造业,生产工艺是将木材切割、组装。厂区内有一间喷漆房,但现场未发现喷漆设备,也无喷漆痕迹。车间内物料随意堆放,现场杂乱。举报问题属实。

处理及整改情况:高新区已安排人员、机械按照“两断三清”对该厂进行彻底取缔。目前该厂已断水断电,生产设备和原料基本清理完毕。下一步,将对辖区内“散乱污”企业进行彻底排查,做到举一反三。加强日常巡查监管,严防“散乱污”企业死灰复燃。

### 三、洛阳高新区

受理编号:D20181027140

(D20181028149)

反映情况:D20181027140反映洛阳市高新区丰李镇东军屯村有个非法垃圾场,影响生活;D20181028149反映高新区东军屯村东边自然沟内有个垃圾场扬尘很大,建议取缔。

调查核实情况:经调查,反映是同一区域、同一地点。诉求人反映的位置位于丰李镇东军屯村与洛龙区科技园办事处溢坡村交界一荒沟处,现场发现有一个非法私设的垃圾场。该问题属实。

处理及整改情况:一是立即对现场平整并用黄土覆盖达到绿化标准,该工作已于10月30日完成。二是根据《洛阳市城市建筑垃圾管理若干规定》第15条对东军屯村民郭慧民、林铁现进行行政处罚。三是10月31日开始绿化工作,已于11月1日完成。

问责情况:对高新区丰李镇东军屯村村

支部书记郭跃臣、村委主任林玉升由镇纪委进行约谈,并在全镇通报批评,同时扣发当月工资。对高新区丰李镇党委委员、副镇长张宏慈,包村副科级干部时永飞由镇纪委进行约谈,张宏慈、时永飞同时对丰李镇党委政府做出书面检查。

### 四、洛阳高新区

受理编号:D20181028143

反映情况:武汉路与蓬莱路交叉口向东南方红汇景城2号楼下,有几家饭店油烟扰民。

调查核实情况:经调查,“清真兰州拉面大盘鸡”饭店刚开业,油烟净化器已安装,但是排气管道出口离居民楼房较近,该问题属于油烟净化方面。举报问题属实。

处理及整改情况:高新区安排人员到现场督促整改,将“清真兰州拉面大盘鸡”饭店的排气管移向西边,远离居民楼,排气管道出口加装油烟净化器,排除扰民情况。该问题已于10月29日18:00整改到位。下一步,高新区将持续加大对油烟净化工作的监管力度,发放油烟净化清洗台账,加强对辖区内日查、夜查力度,做到发现问题及时整改,避免此类问题再次出现。

### 五、洛阳高新区

受理编号:D20181029165

反映情况:高新区辛店镇延秋村四组武皇大酒店后500米有个生活垃圾池,影响居民生活,要求垃圾池撤离。

调查核实情况:经调查,该村所建设的垃圾池基本属实用型,若另选新址,会造成延秋村居民倾倒垃圾不便,以及居民乱倒垃圾现象。群众所反映的问题原因在于保洁公司清运垃圾不及时,长时间堆积产生异味,并有焚烧垃圾现象,产生烟尘呛人,已经影响了周边居民生活。举报属实。

处理及整改情况:一是要求该保洁公司对垃圾池内垃圾日产日清,夏季及时消杀蚊蝇,坚决杜绝焚烧垃圾行为,并制定环境卫生日常考核制度,对保洁公司考核形成常态化;

二是加大日常巡查监管力度;三是畅通反映渠道,村民发现问题,及时向村镇干部反映,以保证及时纠正问题。

### 六、洛阳高新区

受理编号:D20181030220

反映情况:高新区龙鳞路拖厂技校对面有一二十家流动烧烤摊,油烟气味呛人,影响生活。

调查核实情况:经调查,诉求人反映的位置位于高新区龙鳞路拖厂技校对面,据周边居民反映,该处的小摊贩属于流动经营,无固定的经营场所,售卖时间多集中于下午学生放学时间,售卖食品为速成类。

处理及整改情况:高新区城市管理局工作人员于10月30日晚21点前往现场,立即对此处流动摊点进行取缔,并在10月31日下午放学高峰期再次到现场复核,未发现流动摊贩。

### 七、洛阳高新区

受理编号:X20181030053

(D20181031257、D20181101337)

反映情况:X20181030053反映洛阳高新热力公司在关林路与淮南路交叉口东北角银隆新能源项目办公区内建设新锅炉,严重违反环保政策、造成投资浪费;D20181031257反映洛龙区淮南路与关林路交叉口东南角正在建的燃气锅炉,要求另外选址;D20181101337反映高新区淮南路与老洛宜路交叉口向南50米路东有个院,院内正在建锅炉,居民要求另外选址。

调查核实情况:经核实,该锅炉燃料为天然气,属清洁能源,符合环保政策要求,为省重点项目(银隆、格力)提供生产用蒸汽,不存在浪费情况,该工地属于正常施工项目。反映情况不属实。

处理及整改情况:一是加强对施工单位的监管力度,合理安排施工作业,确保扬尘治理措施落实到位。二是加强对现场裸露黄土的覆盖,定期洒水降尘,避免施工扬尘。

### 八、洛阳高新区

受理编号:D20181031247

(D20181031248、D20181031253、D20181031256、D20181031261)

反映情况:高新区九都路1885小区车库东出口施工噪声和扬尘污染;高新区九都西路加州1885小区高新热力在小区内施工,破坏绿化带,造成道路环境脏、乱、差。

调查核实情况:经调查,一是高新热力公司在前期规划时考虑到热力管道可能从加州1885小区东门绿化带下经过,与物业公司签订《苗木移植施工合同》,由物业对绿化带内苗木进行提前移植。尘土飞扬现场为前期物业移植苗木时造成。举报问题属实。二是施工过程中因需要对热力管线路由切割,虽有湿法作业,但仍有噪声和一定程度扬尘污染。举报问题属实。

处理及整改情况:1.10月31日高新热力已停工。2.加强对施工单位的监管,合理安排施工工期,尽量减小对附近居民的影响。3.加强对现场扬尘污染治理,严格落实施工工地“六个百分百”,避免施工扬尘。

### 九、洛阳高新区

受理编号:D20181031260

反映情况:高新区龙鳞路与孙石路交叉口东侧建业房地产开发工地,整夜施工扰民。

调查核实情况:经调查,诉求人反映的位置位于龙鳞路与孙石路交叉口东侧建业尊府工地,10月31日晚,孙旗屯乡城建中队到建业尊府工地实地核查,该工地当晚九点半已全面停工,没有发现诉求人说的整夜施工现象,但仍违反晚八点到早八点工地禁止施工的要求。问题部分属实。

处理及整改情况:一是要求建业尊府工地立即改正夜间施工违规行为,落实晚八点至早八点严禁一切施工作业。二是责令工地加强施工监管,采取降噪措施最大限度降低施工过程中噪声,减小对周边居民生活的影响。三是高新区将针对该问题举

一反三,明确责任落实,加大夜间巡查力度,做到早发现,早制止。在日常施工中,采取有力措施,减小施工噪声及扬尘等对居民生活的影响。

### 十、洛阳高新区

受理编号:D20181101334

反映情况:高新区丰李镇贞庄村北河滩边上“水泥道沿厂”17年环保联合调查时没有停,至今还在生产,无任何手续,扬尘污染。

调查核实情况:经调查,该企业属于“散乱污”企业,院内沙堆覆盖不全,土路未硬化,易产生扬尘。群众反映问题属实。

处理及整改情况:一是对该厂断水断电,并对生产设备及电表箱张贴封条。二是开始对厂区内生产设备、原料、产品进行清理。三是院内堆放的沙堆暂用防尘网覆盖,同时对院内未硬化地面用防尘网全部覆盖,降低扬尘。四是在11月10日前按照“两断三清”标准对该厂整治取缔到位。五是要求丰李镇对辖区内“散乱污”企业进行彻底排查,做到举一反三,严防“散乱污”企业死灰复燃。

### 十一、洛阳市涧西区

受理编号:D20181101311

反映情况:洛阳市涧西区芳华路中段商业房B区9号“洛阳爱华防水工程有限公司”气味特别难闻。

调查核实情况:经调查,“爱华防水有限公司”为销售门面,没有加工生产,店内存放有部分防水卷材、防水涂料。该店铺经营的防水材料有产品检测报告、合格证,不存在“三无”产品,防水涂料均是密闭性包装不挥发气味,防水卷材挥发有轻微异味。反映问题部分属实。

处理及整改情况:已告知该店铺负责人,减少防水卷材的堆放,将现有防水卷材转移至专用仓库存放。目前,已将防水卷材转移,店内仅存放少量样品。

(下转04版)

## 省委省政府进驻洛阳市开展生态环境保护督察工作公告

按照河南省环境保护督察方案和污染防治攻坚战部署要求,经省委、省政府批准,省委省政府第七环境保护督察组进驻洛阳开展生态环境保护督察,现就有关事项公告如下:

一、进驻时间:

2018年10月23日—11月7日

二、受理举报电话:

0379-65956592

三、受理举报信箱:

洛阳市6号专用邮政信箱

邮编:471023

四、受理举报电话时间:

每天8:00—20:00

根据省委、省政府要求和督察组职责,省委省政府环境保护督察组主要受理洛阳市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

省委省政府第七环境保护督察组

2018年10月23日

## 省委省政府第七环境保护督察组交办案件公告

2018年11月5日,省委省政府第七环境保护督察组向洛阳市人民政府交办案件80件,其中,涧西区4件、西工区6件、洛龙区13件、伊滨区4件、老城区2件、新安县8件、汝阳县5件、宜阳县3件、孟津县10件、嵩县5件、偃师市7件、伊川县6件、洛宁县2件、栾川县3件、市环保局1件、市水务局1件。自10月23日进驻以来累计交办案件636件,办结205件。其中偃师市88件,办结27件;伊川县41件,办结8件;嵩县29件,办结7件;涧西区41件,办结21件;高新区34件,办结11件;西工区47件,办结20件;洛龙区103件,办结32件;老城区29件,办结5件;瀍河区15件,办结4件;吉利区5件,办结

1件;伊滨区48件,办结22件;龙门园区1件,办结1件;孟津县50件,办结6件;新安县39件,办结18件;汝阳县9件,办结4件;洛宁县18件,办结7件;宜阳县13件,办结5件;栾川县11件,办结1件;市城管局4件,办结2件;市住建委4件,办结1件;市水务局2件,办结1件;市交通运输局2件,办结0件;市农业局1件,办结1件;市公安局1件,办结0件;市环保局1件,办结0件。已办结205件在《洛阳日报》《洛阳晚报》和市人民政府门户网站进行公示。

省委省政府环保督察

洛阳市协调保障工作领导小组

2018年11月5日

## 构建大扶贫格局 助力精准扶贫总攻战

市人社局“行业扶贫”政策解读之六

市人社局:

## 创业担保贷款出实招 助推脱贫攻坚见实效

创业担保贷款是我市“大众创业、万众创新”的助推器。为切实解决贫困群众产业发展缺资金、融资贷款缺担保人所导致的贷款难问题,市人力资源和社会保障局积极探索尝试以创业担保贷款促进贫困人口创业。

今年以来,市人社局进一步认真领会中央关于脱贫攻坚工作的重要指示精神,用好用活党在农村的各项政策,尝试把创业担保贷款与精准扶贫工作有机结合,指导各县为全市建档立卡贫困人口办理创业担保贷款,帮助贫困人口脱贫致富,使贫困户得到了实惠,加快了脱贫步伐,有力地助推了全市脱贫攻坚工作。

### 1 拓宽扶持范围突出重点人群

市人社局高度重视精准扶贫工作,结合工作实际,充分发挥部门职能作用,不断加大相关政策改革创新力度,通过创新担保模式、发展特色产业等措施,探索创业贷款与精准扶贫的有机结合,以创业贷款促进贫困人口就业创业。

为提升创业贷款的针对性和实效性,市人社局坚持突出重点、精准定向,着力加大对重点人群的扶持力度。市人

社局将建档立卡贫困人口纳入创业担保贷款扶持范围,贫困地区符合条件的个人可申请最高额度10万元(可选择1年期、2年期或3年期),累计不超过6年的创业担保贷款,财政部门给予全额贴息,对于满足贷款条件的贫困人员做到应贷尽贷、申请必贷。

截至目前,全市累计为建档立卡贫困人口办理创业担保贷款1万余笔约10亿元,其中,2018年1月至10月,共为建档立卡贫困人口办理创业担保贷款5397笔4.9亿元,成为贫困人口自主创业、脱贫致富的有效途径。

### 2 提升服务形式解决担保难题

为了更好地服务群众,解决贫困户贷款中的难题,市人社局负责人多次到县区开展调研工作,并深入到贫困村了解真实情况,掌握贫困户脱贫意愿,向贫困户普及创业贷款和专项扶贫贷款的相关政策、申贷资格及流程,并对村民的疑虑给予解答,帮助和指导他们确立脱贫项目,为贫困户办理创业担保贷款,解决他们在创业中面临的资金难题。

市人社局为贫困户提供创业贷款支持,大力扶持贫困户发展增收致富的特色产业。一是结合农村贫困户

的实际情况创新担保方式,将创业贷款政策灵活运用至贫困户贷款过程中,采取“五保联户”“公司+合作社+农户”、组织就业、合伙经营等方式解决他们的担保难问题,保证创业工作顺利开展,帮助贫困户走上脱贫致富的道路。二是因地制宜,大力培育贫困户发展多种产业,带动了大批贫困户创业和就业,改善了贫困户原有的生活。市人社局还在贫困户比较集中、户数较多的村开展现场办公,集中办理,宁愿自己受累,不让群众跑腿。

### 3 落实工作计划持续推进扶贫

市人社局充分发挥创业贷款的“造血”功能,已成为农民工返乡创业和贫困家庭劳动力自主创业、促进农村发展、农民致富的有效途径。下一步,市人社局将进一步优化创业环境,深入推动大众创业、万众创新。

加大对返乡、下乡创业者的支持力度。按照国务院《关于支持下乡人员创业创新促进农村一二三产业融合发展的意见》和省委、省政府的有关要求,重点鼓励和支持外出务工人员返乡创业和青年大学生下乡创业,进一步加大对返乡创业、下乡创业大学生和创业大学生村官的扶持力度,助力推动农村脱贫攻坚。

进一步加大对龙头企业的扶持力度。通过“公司+合作社+农户”的方式,用创业政策引导特色龙头企业进驻农村贫困地区,进一步加大对贫困地区龙头企业的扶持力度,鼓励支持龙头企业吸纳农村剩余劳动力,拓宽农民增收渠道,助推脱贫攻坚。

加大宣传力度,创新服务形式。组织工作人员定期深入贫困村,向农村群众特别是贫困人员宣传党的政策、创业扶持政策以及扶持扶持的贫困户创业成功案例,开阔他们的眼界,引导他们树立创业致富的观念,激发他们的创业意愿;邀请农村创业致富带头人给他们带去创业新理念、新项目,鼓励农村群众结合自身情况自主创业,带动就业。

市人社局相关负责人表示,各县(区)将深入推动创业担保贷款工作,助力脱贫攻坚,营造良好的创业环境,让有创业意愿和能力的农民工、贫困户创业创业,带动更多人就业脱贫。在创业服务上,提升贫困户创业意愿和创业能力,解决个别贫困地区和其他地区贴息政策不一致的问题,明确贫困地区的界定,让更多人享受到全额贴息政策;在创业融资上,充分发挥创业担保贷款政策的作用,针对贫困劳动力创业和到贫困地区创业的企业,要进一步降低创业担保贷款申领条件,简化办理流程,完善担保机制,加强贷款管理。

(李帆 邱岩岩)